
(15 phút).
- ?2

-

theo nhóm.

-

- ?3
- h 

nó.
-

- ?2

-

-

- ?3
-

(2x+y)(2x-

2-y2

?2
a) (x+3)(x2+3x-5)
=x.x2+x.3x+x.(-5)+3.x2+
+3.3x+3.(-5)
=x3+6x2+4x-15
b) (xy-1)(xy+5)
=xy(xy+5)-1(xy+5)
=x2y2+4xy-5

?3
-
theo x và y là:
(2x+y)(2x-y)=4x2-y2

-
có:
4.(2,5)2 12 = 4.6,25-1=
=25 1 = 24 (m2).

khái quát 

SHD
Cá 

nhân
HS:
+ T

- SHD

a) (x2y2 -
1

3
xy + 3y ) (x - 3y)

= x3y2 - 3x2y3 -
1

3
x2y + xy2 + 3xy - 9y2

b) (x2 - xy + y2 )(x - y)
= (x - y) (x2 - xy + y2 )
= x3- x2y + x2y - xy2 + xy2 - y3 

= x3 - y3



trung gian)

SHD

Nhóm

SHD
Cá 

nhân

n, ta làm 

SHD

-
? Nêu cách tìm x?

HS:

+ Trình bày cách 

+ Tìm cách tính 
nhanh

HS:

+ Trình bày cách 

HS:

+ Nêu cách làm

SHD

SHD

(x - 5)(3x + 3) - 3x(x - 3) + 3x + 7
= 3x2 + 3x - 15x - 15 - 3x2 + 9x + 3x + 7 
= - 8

x

SHD: Tìm x:
(x + 2)(x +1) - (x 3)(x + 5) = 0

x2 + x + 2x + 2  - x2 5x + 3x + 15 = 0
x + 17 = 0
x = -17



Bài 2: 
-

-

-

Bài 3:

Bài 2: 

theo bài ra ta có: 
(x  + 2)(x + 4) x(x + 2) = 192

Bài 3: 
n(n + 5) (n 
cho 6

-

-

4 (3 phút)
-
-
SGK.
-
-

:

I . 

II. 
-

-



-
III. 

KTSS (1 phút)
(7 phút).

HS1: 3-
2x2+x-1)(5-x)

HS2: -y)(x2+xy+y2) khi x = -1 và y = 0

viên

trang 8 SGK. (8 phút).
-
-

-

-

-
bài toán.

trang 8 SGK. (5 phút).
-
-

-
ý gì?

-

-
bài toán.

trang 9 SGK. (9 phút).
-
-

-
-

-

-

-

-
-

-

chúng.
-

-

-

2

2

2

3 2

1
) 2 3 5

2

1
2 3

2

5 2 3

1 23
6 15

2 2

a x x x

x x x

x x

x x x

2 2

2 2

2 2

3 2 2 3

) 2

2

2

3 3

b x xy y x y

x x xy y

y x xy y

x x y xy y

(x-5)(2x+3)-2x(x-3)+x+7
=2x2+3x-10x-15-
2x2+6x+x+7
= - 8

(x-5)(2x+3)-2x(x-3)+x+7 

(12x-5)(4x-1)+(3x-7)(1-
16x)=81
48x2-12x-20x+5+3x-48x2-



viên

-

-
bài toán.

trang 9 SGK. (9 phút).
-
-

-

tích này là phép toán gì?
-

- m 

-Hãy hoàn thành bài toán 

-
các nhóm.

-

suy ra x.
- h 

-

-
-

a

-

(2a+2)(2a+4)-2a(2a+2)=192

-

-

7+
+112x=81
83x=81+1
83x=83
Suy ra x = 1

a .
Ta có:
(2a+2)(2a+4)-
2a(2a+2)=192
a+1=24
Suy ra a = 23

và 50.



viên

4 (2 phút)
-
-
-


